

ZOMBOR és VIDEKE

POLITIKAI LAP.

Megjelenik vasárnap és csütörtökön.
Előfizetési árak: Egész évre 12 kor., fél évre 6 kor.,
negyed évre 3 kor. Egyes szám ára 12 fillér.

Felelős szerkesztő:
OBLÁT KÁROLY

Szerkesztőség: Zarándok-utca 7. szám. — Telefon 58.
Hirdetések árszabály szerint számítatnak;
több mint hirdetésnél kedvezmény. — Nyitlitter sora 30 fillér.

Tisztelettel kérjük vidéki előfizetőinket
hogy az illető postahivataloknál az előfizetés megújítása iránt lehetőleg gyorsan intézkedni sziveskedjenek,
hogy a lap szétküldése főnkakadást ne szenvedjen.

Magyarország — virágország.

Zombor, 1907. április 3.

A cím szokatlan kissé. Tessék nekem megmondani vajjon honnan veszi e csonka mondat második szava a jogosultságot. Honnan, amikor mi sem valami virágot kedvelő sem virágkultuszú nemzet nem vagyunk.

Nohát éppen ez az a pont, amely körül szó esik majd az alábbi sorokban. Tudjuk nagyon jól, hogy ez az ország a kiaknázható kincsek országa. Földrajzi fekvése a lehető legkedvezőbb mindenfajta kulturtermék létrehozatalára, de népe — fájdalom — minden vállalkozási kedv híjjával való.

Ne kutassuk ennek okát. Lehet, hogy azért özönlük be ide még abból is idegen iparcikk, amiből mi bátran csinálhatnánk itthon olcsóbban és szebben, mert nincs olyan kereskedelmünk, amely a cikkeik számára jó piacot teremtenek; lehet, hogy a jó magyar tunyaság oka ennek a kulturális elposványodásnak, amede bármiként is legyen a dolog, vezessük ezt akármire is vissza, annyi bizonyos, hogy olyan jelenség, amelynek eltüntetésén okvetlenül dolgozunk kell.

De ha már a mizériák felsorolásában vagyunk, szükséges, hogy erre is rámutassunk. A magyar agricultur nép. Jövedelmének a főforrása a televényes föld azzal ami rajta terem. Sokkal kisebb jövedelmi forrását képezi a föld-

ben talált érc. Inkább a gabona, a fa és a gyümölcs az, amiből a mindinkább fokozódó szükségletek nyernék kielégítést. A logika azt parancsolja, hogy ha más téren nem, a földművelés terén keresessék mód arra, hogy újabb és újabb jövedelmi ágak nyíljanak meg.

Egy ilyen jövedelmi ágazat volna, ha mi a kertészelet vennénk intenzív munkátalá. Ha a virágot ép úgy tekintenénk értékesítendő cikknek, mint a zabot vagy a búzát.

Mert ezen a téren nagyon, de nagyon hátra vagyunk, pedig a nemzeti jólét egyik főforrását képezhetné. Az országban mindössze egyetlen számoltató kertészet van. De — a szakemberek tudják legjobban — a virágművelést intenzíven csupán egyetlen virágfajban lehet gyakorolni. Azért ott csak a nyöngyvirágnak van talaja. Lehat mindössze egy virágfajtánk van, amit itthon is beszerezhetünk.

Csak ezt az egyet műveljük itthon, de még koránt sem olyan mennyiségben, hogy rámondhatnók, ebből nem kell vásárolnunk külföldön. Mert az aránylag kikertézet nem tudja az ország virág-szükségletét még ebben az egy fajtaban sem kielégíteni.

Pedig lehetnénk virágország. A gazdaságok száma, ahol kertészet is van az országban: légió. Minden jobb uraságnak kertésze van, aki az udvarkertet a parkot rendbe hozza, virágokkal ékesíti és folydnárral vonalja be a régi udvarház ösdi falát. Sok helyütt megvan az üvegház is, ahol télen át tenyészlik a virágot, hogy a téli ventelások ne szűkölködjének élővirágokban. Pedig hát kis jóakarát, a hagyo-

mányos petyhüdség levelése és átala-kíthatnók ezt az országot virágországgá.

Minden földesúr igen olcsón, házilag készíthetné egy üvegházat, ahol egy-egy virágneműt a kereskedés számára is tenyészthetné. A kertészszemélyzet szaporítását okvetlenül kifizetné az a jövedelem, amely az aránylag csekély befektetés után járna. Mert nemcsak a hazai szükségletet láthatnánk el virággal, hanem kiszorítanánk a bécsi virágot, az olasz és francia importot és mi lehetnénk azok, akik a keletet elláthatnánk virággal, óriási piac nyílna meg számunkra. Az egész Balkán, Oroszország nagy része és Németországból is jókora darab.

Nem kell hozzá egyéb, mint egy kevés önbizalom munka és vállalkozó kedv.

Gazdasági folyóiratokban már többször szóba jött ez az ötlet, de a kezdő lépést nem akarta megenni senki. Most a gazdasági fellendülés korszakát éljük. Ragadjuk meg az alkalmat és menjünk európai úton. A mit kiaknázhatunk, azt aknázzuk ki.

A kertészettel bíró gazdák jól teszik, ha egy jónévi szakemberhez, Wolf Hugohoz fordulnak, aki díjmentesen szolgál felvilágosítással.

Tegyünk már egyszer olyan lépéseket is, ami javunkra szolgál.

Szabó Imre.

* **A képviselőház** ma csütörtökön tartja husvétit szünet után első ülését, a melyen a nem állami tanítók fizetéséről való javaslatot tárgyalja.

* **Az ujvidéki beszámoló és a szerbek.** Ujvidéki tudósítónk írja, hogy az ujvidéki radikális szerbek hétfőn elhatározták, hogy Teleki fogadtatásában résztvesznek és a négyülésen szónokul a magyarokkal való egyetértésüknek ad kifejezést, valamint annak is, hogy ők igé-

Sirolin

Segíti az érvényes és a károsított, magasztalja a munkát, vándorlót, éjszaki munkát.

Tüdőbetegségek, hurutok, számfőköhögés, skrofulozis, Influenza

ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Mint hogy értékes szánatokat is kínálnak, kérjen mindenképp „Roche” eredeti csomagolását.

F. Hoffmann-La Roche & Co. Basel (Sváj)

„Roche”

Kapnát orvosai randolettra a gyógyszerárakban. — Ára üvegeknél 4— korona.

rettel be nem érik, hanem követelik Magyarország teljesen független kormányzatát és gazdasági önállóságát. A felkezeleti tanítók ügyében nem Bésofen keressenek orvoslást, hanem rendes parlamentáris uton óhajtják ügyüket rendeztetni. A magyar nyelv tanítása ellen semmi kifogásuk nincsen, de szerb nemzetiségük ellen irányuló némely intézkedéssel szemben állásfoglalnak s a rendelkezésükre álló törvényes eszközökkel védekeznek. Teleki beszámolójára több mint 30 képviselő jelentkezett. A beszámoló igen nagyszabásúnak ígérkezik, miután a szerbek is a magyarokhoz oszlatkoznak.

Kronika a hétről.

— Fővárosi levél. —

A múlt hetet egy gyalázatos világesemény foglalta le. A románok, a régi római nép söpredéke megint sekat beszéltek magáról. Csodálatos exempluma a román annak a tanításnak, hogy a faji tulajdonságok még évezredek után sem tűnnek el. Akármifajta politikai, néprajzi, vagy akár helyi változáson is menjenek keresztül, lemosni róluk nem lehet egy könnyen a lelkük legmélyén lappangó gonoszságokat.

Tudvalevő, hogy a római nép hivatásos gonoszteremtő Dáciába, a mai Romániába telepítették. Azóta hosszú évszázadok peregtek le, az elődökből utódok lettek. A rablónép államot alakított és egy kultúrmentet uralkodó családjaiból hoztak királyt is maguknak. Királynéjuk a világ legnemesebb költőinek egyike, de azért, ha az ősek halottaikból feltámadnának bátran korbálokra szoríthatnák a késői unokákat, akik vadság, elvetemültség és hitványosság dolgában híven megőrizték elődeik hagyományait.

A román házadás azóban nem marad egy területen. Már kezdi megboszulni ma-

gát a gonoszság, amely rácsodított egy védtelen népre egy aljas hordát. A románok „előkelősegei” ellen fordítják már a parasztok a vasvilla és szekercéből álló fegyvereiket és maga a parasztság még egyik kezével rombol, addig a másikkal kényszerítve van megvédenie magát és vagyonát a nálánál is gonoszabb eszésléktől, amely az alkalmat felhasználva, a parasztságot fosztogatja.

Magyar emberek is áldozatul estek a Romániában dúló viszonyoknak. És mozgositják a határezredek. Az országra nézve súlyos idők elé tekintünk. Bizonyos, hogy mi magyarok leszünk az elsők, akik benyomolunk, ha arra szükség lesz Romániába. Hogy ennek milyen világtörténelmi következményei lesznek, annak az a megmondhatója, aki belát a jövőbe is.

Magyar földön a kiegyezés ad még sokfajta kombinációra okot. Hogy ez az ügyünk ilyen nagy huzavonának van kitéve, a börtén kezdődött az aggodalom, amely pánikká fejlődött ki. Elszomorító jelenség mindenestre, de korántsem olyan, hogy belőle az a tanulság szűrődjön, le számunkra, hogy Ausztriától való elválási törekvésünk megszűnjön.

Ami kisebb-nagyobb szennációja még megmaradt a múlt hétnek, az egy eset, amely a főkapitányság büntügyi osztályát napok óta foglalkoztatja, amely részleteiben szinte hihetetlen amerikai szennációra emlékeztet. Egy egész szervezet banda, amelynek tagjai csupa rovott multu tolvajok, betörők és rablók, hónapok óta rendszeresen rabolt, fosztogatott anélkül, hogy a hatóság, amelynek tudomása volt ugyan a rablóról, nyomunkra jutott volna.

Működésük olyan körömfont volt s a tőlük való rettegés akkora, hogy talán soha sem lehetett volna leplezni őket, ha vakmerőségében éppen a banda vezére

nem vetemedett volna gyilkosságra is, amelynek véletlen tanuja is volt.

Több mondani valója erre a hétre alig van a krónikásnak, aki a husvéti lakarításról szeretne még írni. De a nagy por, ami a tisztogatás nyomán jár; ellépi szeméit annyira, hogy képtelen a megfigyelésre.

Hírek.

Társadalmi apróságok.

Az emberiség idegbeteg. A rohamos fejlődés, a tudományosság hódításai, a felfedezések, találmányok, amelyek ropant agymunkát tételeznek fel hovatovább betegebbe teszik az emberiséget.

Az új, modern élet szennációi, viharos eseményei vad melódiákat játszanak az emberiség idegzetének hurjain.

Az idegességnek megtöbbszöröztetett jeleivel találkozunk már. Az új nemzedékek az idegesség jegyében születnek. A degenerált idegzetű apáknak és anyáknak fokozottabban gyengébb idegzetű gyermekeik születnek s ez a következetes idegfejlesztés szomorú perspektíváját mutatja a jövőnek.

Az elsenyvedett idegzetű társadalom látása birta rá a józanabbul gondolkodó angol társadalmat, hogy a pusztulásnak indult, rohamos dekadenciában tengődő testet a sportok ezerféleségével edzze. Az angol példa valamelyest hódított az egész földkeréken. De a sportolás, a testedezés, a mai nagy idegmunka mellett bizony csak édes — keveset használhat az idegesség gyógyítása szempontjából. Ellenszernek ellenszer, de olyan kis dózis, amely radikális orvosságnak nem tekinthető.

Kellene találni tehát valami olyan más módot, amely hatásosabb kurának

A „ZOMBOR ÉS VIDÉKE TÁRCÁJA”

A fogorvosnál.

— Rajz. —

— A „Zombor és Vidéke” eredeti tárcája. —
Írta: Mártonffy Imre.

— Az a kövér asszony már háromnegyed órája benn van, mondá egy sovány nő, kinek arca félelmetesen meg volt dagadva, — ilyen sokáig még senki se maradt benn, nemde Mészáros ur?

Mészáros, kit az asszony megszólított, kicsiny, száraz emberke, parókát hord a fején, s vattát a fülében.

Egyik hibás fogát akarja a fogorvossal plombáltatni, azért várakozik oly türelmetlenül.

— Azt hiszem, hogy az a nő talán teljes fogsort rakat a szájába, felelte a férfi, persze hogy ez időbe és fájdalomba kerül.

— Mama, ugy szaggat a fogam, hazamegyek, sipít egy hatéves gyermek.

— Nem Gusztikám, épp azért jöttünk ide, hogy megszüntessék a fogfájásodat, a doktor bácsi a csunya fogat ki fogja húzni.

— Fáj az mama?

— Dehogy fiacskám, inkább nagyon jól esik!

— Én haza akarok menni, nem húzatom ki a fogamat.

— Bizonyosan nem egészséges a foga, jegyzé meg Mészáros ur.

— Hát maga miért jött ide, kérdé a fiucska. Csak nincs magának kihuzatni való foga?

— Oh fiacskám, felelte Mészáros ur nehezen nyitva ki száját, sok rossz fogam van nekem.

— Mind rossz?

— Nem éppen!

— Mutassa bácsi! mondja a nagyreményű csemete.

Mészáros urnak esze ágában sincs, hogy megmutassa fogait, ekkor nyílik az ajtó és egy hatalmas termetű férfi tör a váróterembe, mint bősülty tigris.

Az ujonnan érkezett, kit nevezzünk Bollának, nagyon érzékeny ember.

A legkisebb fájdalomtól már jajgat.

— Itt van Bátor ur, a hires fogorvos? kiáltja az ajtónál. Hol van?

— Benn van szobájában és valaki van nála, felel a többiek helyett Mészáros.

— Ezer ördög, nincs asszisztense, ki segédkezik neki?

— Nincs, ő maga végez mindent.

Ekkor kinyílt a fogorvos ajtaja, s Bátor mosolyogva dugja ki a fejét és int annak kire a sor következik, hogy lépjen be.

Az óriás férfi az ajtónál terem, de a dagadt arcu Mészáros elébe áll.

— Bocssáson meg uram, rajtam van a sor.

— Oh, én egy pillanat alatt végzek.

— Az nekem mindegy, én előbb jöttem, tehát előbb fogok bemenni.

Bolla ekkor a fogorvoshoz fordul.

— Uram, van egy fogója kéznél? Nem állom ki a fájdalmat, inkább magam húzom ki.

— Mégis jobb lesz, ha várni méltóztatik, felelte Bátor orvos és a dagadt arcuval eltűnt az ajtó mellett.

— Nagyon sokat szenvedhet ugy-e? kérdé egy öreges ur az óriástól.

— Egy hét óta a szememet se hunytam le!

— Előbb kellett volna jönnie.

— Istenem, az ember mindig reménykedik, hogy majd csak megszűnik a fájdalom, s így megtakarítja a fogorvosnak asszint díjat — jaj, most is hogyan szaggat! Képzelve csak egy hét alatt otthon üsszörtörtem a butoraimat.

— Mit nem mond?

— Sőt az elmúlt éjjel elvertem a feleségemet is?

— Az ördögöt! Ne mondja!

— Ah, az segített a bajomon, de nem sokáig, mert ma reggel annyit szenvedtem, hogy majd leugrottam a harmadik emeletről.

(Végső köv.)

bizonyuljon. De milyen az és hol található?

Itt már igazán csak az orvostudomány segíthet. Ha már tudományosság egyrészt szintén elődezője az idegek elfinomodásának s ezzel érzékenysége nek és betegségének is, a ládomány is legyen az, amely megjavítja, kifolozza idegeinket.

* **Kinevezés.** A pénzügyminiszter Székely Béla brassói segéddíjas pénzügyi számgyakornokot ideiglenes minőségű pénzügyi számtisztelő nevére ki a zombori m. kir. pénzügyigazgatóság mellé rendelt számvevőséghez.

* **Kitüntetés.** Ó. cs. és kir. fensége Augusta főherceg asszony dr. Buday Pálné szentai lakosnő, mint a zenta járási sanatoriumi helybiztoságnak elnöknőjét a szegény sorsú tüdőbetegek iránt tanúsított odaadó, fáradhatatlan működéséért arany emlék éremmel tiltette ki.

* **Gyermeknap Zomborban.** Kedden és szerdán volt az országos liga által rendezett gyermeknap a humanus óri jávára. A közönség adományának befogadására, az utonai gyűjtőnapokat állították fel. Az üzletek legnagyobb része seerte az egész országban bevételének egy részét a ligának juttatja. A hónap elején lévén, a nagyközönség iparkodott e nemes oéira azáltal áldozni, hogy szükségleteit egyrészt e napokon fedezte és így hozzájárult az elhagyott gyermekek támogatásához.

* **A Magyar Védő Egyesület gyűlése.** Mint már legutóbbi számunkban jeleztük, a Magyar Védő Egyesület 1907. évi április 7-én délelőtt 10 órakor Zomborban, a város-háza nagytermében évi rendes, újra alakuló- és tisztújító közgyűlést tart, melynek tárgysorozata a következő: 1. Elnöki megnyitó. 2. Évi jelentés, a mérleg és a számvizsgáló bizottság jelentése alapján a föltüntetvény megadása. 3. A Tulipán Szövetkezés — Magyar Védő Egyesület alapszabályainak az elfogadása. 4. Elnök, titkár, a választmány és a számvizsgáló bizottság leköszönése. 5. Az elfogadott alapszabályok 14. §. értelmében való megalakulás. Elnök, alelnök, ügyész, titkár, jegyző, pénztáros, ellenőr, választmány és a számvizsgáló bizottság megválasztása. 6. A női- és leány-zakosztály megalakítása. 7. Kijelölés a pénz- és egyéb postai küldemények átvételére jogosított személyeknek. 8. Az egyesületi tagok által az elnökhöz, három nappal a közgyűlés előtt benyújtott indítványok tárgyalása. A hozzászólás minden tagnak jogában áll, de csak a jelentkezés sorrendjében és egy tárgyhöz csak egyszer. Az indítványozó zárószóval élhet. — Kívánatos, hogy egyúttal az egyesület tagjai teljes számban megjelenjenek.

* **A zombori Kereskedelmi és Iparbank** megerősítésére, a mai városi rendkívüli közgyűlés foglalkozni, illetőleg határozni fog a felett, hogy a városi pénzek betétkönyvei a Bácsmezei Agrár Takarékpénztár r. t. által átvétesse, illetve kifiztesse.

* **Bacska a szegedi egyetem-ért.** Bács-bodrog vármegye törvényhatósága elhatározta, hogy Szeged városát a legmesszebb menő erkölcsi támogatásban részesíti a harmadik egyetem elnyerésére irányuló akciójában. Az évnegyedes közgyűlés Vojnits István alispánt, Mihajlovits Endre, Lovászy Andor, Ertl János, Kovács Huszka Ferenc, Gräber Gyula, Szűcs Lajos, Vuits János, Engelmann Adolf, Freund József és Dungserszky Bogdán megyebizottsági tagokat küldte ki ahhoz a deputációhoz való oszlatkózásra, amely Szeged város memorandumát

át fogja nyújtani a királynak és a kormányknak.

* **Új menetrend a Zombor-óbecsei vonalon.** Polyó évi június hó elszejével e vonalon új menetrend fog életbe lépni. E napon a még teljesen el nem készült Turja—óbecsei vonalszakasz is átadatik a közforgalomnak, amikor is a mostani két vonaton kívül naponta még egy harmadik vonat fog közlekedni.

* **Szomoru adatok.** Hogy évről-évre mily arányban emelkedik a kívándorlás, ime néhány adat. 1897-ben kívándorolt 14106 ember, 98-ban 23852, 99-ben 43394, 900-ban 54767, 901-ben 71474, 902-ben 91762, 903-ban, 119291, 904-ban 204675. Magyarbirodalomban egy hó alatt a gümö kórnak 7651, a torokgyöknek 416, a kanyaronak 867, a szararhurutnak 631, a vörhenynek 777, a hasi betegységnek 300, a vérhasnak 45, a gyermekágyi láznak 42, a hólyagos himlőnek 24 h. lotja volt.

* **A belügyminiszter a hazárdjáték ellen.** Allandó, kifogyhatatlan a panasz a hazárdjátékok ellen. Az is tudvalevő, hogy a kaszinók, társaskörök s mindenféle más névre halgató egyesületek hivatalos helyiségei szolgálhatnak leginkább arra, hogy ezeken a helyeken üzzék a legvadabb hazárdjátékokat. Budapesten egymást érik feljelentések az ilyen kaszinók ellen. A vidéken pedig csak annyiban más a helyzet, hogy itt feljelentések nem történnek, de a hazárdjáték itt is vígan folyik mindenütt. A budapesti rendőrfőkapitány jelentése alapján most végre intézkedni fog a belügyminiszter, aki ezeket az állapotokat szintén tarthatatlannak mondja s legközelebbi rendelettel intéz a törvényhatóságokhoz, melyben a rendfőkapitányok kötelese-égét kiterjeszti a társaskörökre is. Andrassy Gyulának az a nézete, hogy az egyesületi szabadság félremagyarázására, hogy a büntető törvénykönyv rendelkezése alól akármicsoda zugkaszinó alapszabályai mentesítenek s ebben az irányban akar eljárni. A belügyminiszter egymásután oszlatta fel eddig rendeleteivel a munkás szervezeteket, egyáltalában nem esik nagyobb számban az egyesületi jogon, ha hazárdjáték miatt egy-egy kaszinót oszlata fel. Sok család halála, sok züllésnek induló egyén megmentése lenne ezért a köszönet.

* **Halálozás.** Balla Pál, Balla Aladár újdéki főispán nagybátyja, 91 éves korában meghalt Újvidéken.

* **A szociáldemokrata pártok nagygyűlést** tartottak Budapesten húsvét vasárnap és hétfőn. A nagygyűlésen előterjesztették a pártvezetőség jelentését, amely fölött élénk vita indult meg. A szónokok kivétel nélkül a radikálisabb eszközök harca vitelét sürgették a munkások szabad szervezkedése és az általános választójog kivívása érdekében. A pártban a haragos elemek kerekedtek felül, akik az általános sztrájkot is megengedhetőknek, sőt szükségesnek is vallják az osztályparlament uralmának megtörésére. Föltűnt, hogy a pártvezetőségűl, amely most került új választás alá, többen kimaradtak és pedig a pártban igen tartalmas, nagy agitációs képességű emberei: Buchinger Manó, Garrai Ernő, Grossmann Miksa, Kardos Jakab és Weitner Jakab, a Népszava szerkesztője. A kimaradás állítólag a pártnak egy korábbi határozata alapján történt, amely azt mondja, hogy a párt alkalmazottja nem lehet tagja a vezetőségnek. A kimaradottak pedig valamennyien a Népszava munkatársai.

* **Elhunyt matróna.** Súlyos betegség érte a héten dr. Bruck Samu bajai ügyvédet és törvényhatósági bizottsági tagot. Édesanyja, úzv. Bruck Katalin urnő 77 éves korában Bácsalmáson váratlanul elhunyt. A tisztas urnőt,

ki nemes lelke révén Bácsalmás minden rendű és rangu lakossága előtt közbeszélésben állott, kedden délelőtt helyezték örök pihenőre. Ravatját, melynél Rosenfeld Henrik bajai főgimnáziumi hitványár és hitvánok valóban klasszikus irodalmi szépségű és az Igének mélyeség tudására való gyvzbeszédet mondott, a tekintélyes gyászoló családok kívül nagyszámú résztvevő közönség és a bajai izr. hitközség előjáróságának képviselője állotta körül, mely utóbbi ekként róta le részvétét dr. Bruck Samu, a bajai izr. hitközség érdekes elnöke iránt.

* **Műkedvelői előadás.** A zombori kath. legényegylet április hó 21-én a városi színházban, műkedvelői előadásal egybekötött táncmulatságot rendez. Színe kerül ez alkalommal Erdősi Károly nagyhatású színműve „Rákócziért!” A regényes színmű, mely II. Rákóczi Ferenc korában játszik, mindenütt nagy sikert aratott. Nagyban emeli a darabot, hogy a szereplők korhű jelmezekben lépnek fel. Az előadást Müller János a zombori kath. legényegylet színtügyeinek örökké főrendezője rendezi és mintegy 25 iparos- és kereskedősegédet visz színpadra. A darabban előforduló énekek Tomcsányi Aladár tanítja, kinek szakképzettsége biztos garanciát nyújt a sikerre. Ha még felajánljuk, hogy Vadás fogja ellátni a látogató szölkőket, akkor egy kellemes és művészi színvonalon álló előadásnak nézünk előbe. A próbák már hetek óta serényen folynak. Alkalm adtán majd többet is közlünk az előkészületekről.

* **Szövetkezés a drágaság ellen.** Nincs az országnak egyetlen városa, hol keserves panaszok ne hangzanának el a drágaság ellen. És ezzel kapcsolatosan megjelenik a háziasszonyok s házaiban a családmiheria is. De amig panasz panasz követ, eselokokra nagyon ritkán és nagyon kevés helyen kerül a sor. A drágaság pedig egyre nő, a családmiheria mindjobban kiélesedik. A hatóságok alig képesek segíteni a bajon, a közönség pedig régi jó szokások szerint minden tőlük vár, így aztán az eredmény semmi. Annál érdekesebb az a mozgalom, mely Nagybecskerekben megindult és már eredményesen is járt. A városban ugyanis vagy 50 intelligens család összeült és megegyesetek, hogy közös konyhát vezetnek, innét kapnak a családok aránylag olcsó pénzen ebédet és vacsorát. Mivel a családmiheria így lényegesen redukálódik, meg a nagyobb fogyasztás következtében az élelmiszerek felhasználása is gazdaságosabb, olcsóbb, eléri azt az eredményt, hogy közvetlenül a termelőktől szereve be a szülközleteket, hatvan korona havi díjért kap egy személy öt fogásos ebédet és két fogásos vacsorát. Mindenesetre érdekes ez a szövetkezés, mely ha rögtön nem is lesz eredményes, jó utmutató lesz, miként lehet a kenyér- és húsgyártásokat megkerülni s ezzel a a megélhetés súlyos gondjain könnyíteni.

* **Régi lelet.** Bácsföldvári tudostónk írja, hogy ott érdekes és az ókorból származó leletre bukkantak. Antal Ferenc házának alapozási munkálatainál az ást fénys éropézt hozott napfényre. Az arany-pénzen tisztán kiolvasható Néror római császár neve. A római pénz a tulajdonos, mint ereklyét örzi és nagy becsben tartja. — Az ilyen értékes és ókori régiségeket a megyei Történelmi Múzeumnak kellene küldeni, a mely az örök időkre megőrizné. Földvár határában különben sok régiségre lehetne találni és nagyon érdemes volna, ha a megyei Történelmi Társulat ott szakszerű ásatásokat rendezne.

* **A szabadkai közkórház válsága.** Szabadkai tudostónk írja, hogy a Mária Valéria közkórház az oszód fenyegeti. Wilhelm Adolf főorvos a legutóbbi ülésen bejelentette, hogy az évenkénti deficit már évek óta 30,000 korona.

A kórházban évente 4000 beteget ápolnak és így a kórház képtelen a szállítókat fizetni.

*** Betiltott tót népgyűlés** Petrócra, április hó 1-ére d. u. 3 órára népgyűlést jelentettek be, amelyen a tót nemzetiségi apostolok akartak Apponyi ismert tanítói javaslatával szemben állást foglalni. A napirenden a következő tárgyak szerepeltek: Politikai helyzet megvitatása. Előadja Micsatek Lajos dr. újvidéki ügyvéd, ugyanezt szerbül Vucoetios Jován. A népoktatási törvény javaslatról Mudron Pálnak, a hírhedt felvidéki tót igazgatónak fia: Mudron János dr. akart beszélni. Ugyanerről szerbül Nikolics Szevjan és Sijásoki Gavra, Ügyvédüknek Krno Milos dr. újvidéki ügyvédet jelentették be. A népgyűlést a kölpényi kertlethől való tanítók és szabók hívták egybe és jelentették be. Fratricsevics István dr. újvidéki főszolgabíróhelyettes tekintettel a közlakosság igazgató állapotára a bejelentést nem vette tudomásul és mert attól lehet tartani, hogy a jeles férfiak mégis megkísérik a gyűlést megtartását, nagyszámú csendőrséget rendelt Petrócra. Fratricsevics főszolgabíróhelyettes bizonyára ismeri a lakosság igazgató hangulatát és így intézkedése okos és helyes volt. Furcsa, hogy Krno Milos dr., aki az egész népgyűlést megszorgató lelke, sehol sem akar személyesen szerepelni! Csak mint ügyvéd!

*** A zombori szociáldemokraták** által rendezett műkedvelői előadásról — tér szűke miatt — a következő számban számolunk be.

*** Van Dyk-képek Topolyán.** Szabadkáról jelentik: Bogyd Ódón topolyai bankhivatalnok apja hagyatékában régi képeket talált. A képeket felküldte a Nemzeti Múzeumnak, ahol kiderült, hogy a képek Van Dyktől valók.

*** A kuruzslónő büne.** Huber Rozália bátmonostori javasasszony ellen tettek egy csunya bűn miatt feljelentést a bajai bíróságnál. Egy monostori leány bűnös viszonyt folytatott egy ottani legénynyel. A viszonyának meg volt a gyümölcse. A leány áldott állapotba jutott. Mikor ennek tudatára ébredt a leány elhívta Huber Rozáliát, hogy segítsen a báján. Huber Rozália aztán oly alaposan segített a leánynak, hogy az most Monostoron élet és halál között lebeg és a leg gondosabb orvosi kezelés sem képes az életnek megmenteni. A kuruzslónő ellen folyik a vizsgálata.

*** Tüdőbetegeknek áldása** a törvényesen védett „Sylol“. E csodás hatású, kellemes ízű gyógyszer megszünteti a köhögést, bámulatos idegményenly használatik mindennemű tüdőbántalmak, hurut, elnyálkálkodás és influenza ellen; az éjjeli izzadást teljesen megszünteti, a test súlyát gyarapítja. Ára egy üvegnek utasítással együtt 2 korona. Kapható a készítőnél: Hajos Árpád gyógyszerárában, Arad; Zomborban Német I. városi gyógyszerárában.

*** Házilipar.** Bácsföldvárról írja levelesünk, hogy Zabik László, a gazdasági házilipar, miniszteri megízottja március hó 26-án Bácsföldváron megalakította az ideai tantályamon résztvevő növendékekkel a kosárfonó és díszmunkákat készítő munkásszövetkezetet. — A községhezán igen nagy érdeklődés mellett folyt le az alakuló gyűlés. A községi előjáróság mellett ott lehetett látni az érdeklődő szülőket, jobb gazdáinkat s a hivatalnokok egy részét. Az egyesületnek eddig már 30 tagja van. Az állam 4000 kor. kamat nélküli kölcsönt s ezer korona évi segélyt nyújt a szövetkezetnek. Elnöke: Blázek Lajos pib. és

Lovász István, helyettes elnök; Botka József ifjú. A felügyelő bizottság elnöke: Horváth Ferenc, pénztárnoka Csányi Mihály és ügyvezetője Acél Sándor tanító. Az igazgatóságba és a felügyelő bizottságba a község több tekintélyes polgára választotta be. A földművelőügyi minisztert a községi polgárai távirattal üdvözlétek.

*** Magyar Otthon.** Elsőrangú penzió. Családok, házaspárok és magános urak részére. Elegánsan berendezett külön bejárta szobák. Rőzgyak, fürdők, lift. Olcsó árak. Budapest, Főherceg Sándor-utca 30 szám.

*** Bajmoki csendélet.** Bajmoki tudósítónk írja: A bajmoki véres verekedések krónikája ismét egy esettel gazdagabb. — Husvét hétfőjén délelőtt ugyanis Hubai György, ki emberölésért már büntetve volt, verekedni kezdett a Zombor utcában Beslity (Pisztrics) Antallal, kit vasbottal ütlegelt. Beslity erre, hogy magát megvédje, az udvarba rohant vasvilláért, mellyel verekedés közben úgy szarta nyakon Hubait, hogy az nyomban eszméletlenül összeesett és most a halállal vívódik. A gyilkost a csendőrség elfogta.

*** Hungária-fürdő.** Figyelmeztetik a t. o. közönséget, hogy a fürdőtulajdonostól tavaly váltott szelvény- és egyéb fürdőjegyek csak a hó végéig érvényesek.

*** Vérengzés.** Obecsén Kristonovics Mita szerb gazda verekedés közben megszurta Hoszpodinicski Voin feleségét. A férj védelmére kelt feleségének, mire Kristonovics ezt is fejbeszurta. Ekkor Goszpodinicski revolvérrel fejbőlötte Kristonovicsot. Mindhárom sebe életveszélyes.

*** A hűtlen sáfár.** Récesei Miksa kulai kereskedő a napokban 2 kocsi árútküldött Konstantinovics nevű segédjével Hegyésre. A segéd itt 340 K-t beszedett, a kocsikat haza küldte, maga pedig Újvidékre vette útját. Kézrekerítése iránt megkértek a szükséges intézkedéseket.

Foulard és „Henneberg“-so
Nyers-Bast-lyem 60 kr.-tól fel-
Culné - Selyem jebb, bérmentve és
Skót - vámantesen. Min-
ta postafordultával.

Megrendelések bármely nyelven intézendők: an Seidenfabrikt. Henneberg in Zürich.

(Görvölykóros gyermekek szedjék a „Sirolin-Roche“-t. Ez a legjobb creosot-készítmény, melyet a gyermekek a legzavesebben szednek. Kitiűnő hatással van az általános józérésre. Az orrsecretiók elmúlnak és a daganatok visszamennek. Jobban használ mint csukamáj-olaj és vas, melyekkel párhuzamosan is jó ideig használható. Kapható a gyógyszerárakban.

Nyiltér.)*

Az április régi idők óta rossz hírű, mert szeszélyes, s így számos meghülés fordul elő, melyek komoly komplikációkat idézhetnek elő. Azonban, aki észertlen ruházódik és a FAY-léle sedeni ásványvizet illakát használja, arra az időjárásnak semmi befolyása nincs. Meghűlések ellen csak a FAY-léle valódi sodenit kell használni. Egy doboz ára 1 kor 25 fillér. Minden gyógyszerárban drogeriában és ásványvízkereskedésben kaphatók.

Fő kár Magyarországon részére: Dr. Egger Leo és Egger J., Koehmelster utófal, Thalimayer és Seitz, Török József valamint — lamennyi Budapestben.

Évszázadok óta ismert

MATTONI FELE

GISSHÜBLER

szervesítő ásványvíz

SAVANYUVIZ

segítő gyógyító tényező
Karlsbad, Marienbad,
Franzensbad stb.
kurákuál; mindig
főnyesen bevált.

A díjzó épités

*) Ezen covat alatt közöltötekért nem vállal felelősséget a szerk.

Császárfürdő BUDAPESTEN. Nyári és téli gyógyhely, a magyar legalmas rend tulajdona. Elsőrangú kényes hévízfürdő; modern berendezésű gőzfürdő, kényelmes iszapfürdők, szodák, tó, kő- és márványfürdők; hőlég-, szénasavas- és villamosvíz-fürdők. Iró- és belélegzési kúra 200 kényelmes lakozoba. Szolid kezelési jutányos árak.

Prospektust ingyen és bérmentve küld

Az igazgatóság.

Vérpiros catánia fajnarancs, mézédés, öt kilós postakosárral 2.60, eredeti kosárral 100 darabban 4.50, eredeti ládával 180 darabban 6.50 korona, 260 darabos ládával 11.50, vérpiros muskátlanarancs mézédés, rendkívül finom, öt kilóssal 2.80, eredeti ládával 150 darabban 7.50 korona, 300 darabos ládával 12 korona. Ananászarancs vérpiros, mézédés, óriás, Különlegesség, kitűnő zamatu, eredeti ládával 80 darabban, 8 korona, sárga mézédés ajánarancs öt kilóssal 2.40, tíz kilós kosárral 4. eredeti ládával 200 darabban 8.80 korona, 360 darabos ládával 9.50, citrom aranyarancs, eredeti ládával, 360 darabban 9.50, öt kilós postakosárral 2, gyönyörű karfiol 2.60, boszniai óriás szemű aszalt-szilva 3, aszalt dió papirhéjú, óriás szemű 4.50, erdélyi dió vökönyhéjú, fehérbélű 8, csemegemalme readkivül szép példányok, belöldi és tirolit többféle legemesebb fajokból vögyosen 5.50, tirolit ne mes faju vajonkörtö 8, Moszánkyalma válogatot 2.50 korona, rántott öt kilós postakosarankint szállit utánvétel Talbiz Béla déligyümölcskereskedő, Budapest, Szarka-utca 4.

Ügynökök

kerestetnek sorsjegyek és ezek törvényileg kiállított öröszletái levelei eladására. Játékjogosultság azonnalt. Havi kereset 200—500 korona. Valuta-bank részvény-társaság Budapest, Váci-körút 48. szám.

DEHNE FR.

gőzekegyára, HALBERSTADTBAN.

Gőzeke mozdonyai házagotló fontos újításokkal vannak ellátva. Az eddigieket minden irányban megelőzik. Versenyképes árak, kedvező fizetési feltételek.

Vezérképviselőt:

Timár Ede

Budapest, Lipót-körút 28.

Kizárólagos kerületi képviselő:

GUBA és FAZEKAS, Szabadka.

Vérpiros narancs ára 4 drb 20 fillér.

Kapható: ifj. Heindlhofer Róbert Zombor.

Legjobb mellékkereset

nők és családok részére. Egy helyen és egy házban se hányozzék az eredeti „Styria“ kötőgép. Árjegyzék ingyen. — Kedvező fizetési feltételek.

Első styria kötőgépgyár

magyarországi képviselote Fogl J. L. műgépész Budapest, VI., Csengeri-utca 54. sz.

Hot I Stephanie

Wien, II. Taborstrasse 12. Központi fekvés.

Fontos automillistáknak. Garage és Chauffeur lakások a házban. 5 percnyire a központtól.

Megállóhelye a villamos és omnibusz kocsinak minden irányba. Ház polgári modern kényelemmel.

I. emeleti szoba 1 személyre 1.80, II. emelet 1.60, III. emelet 1.40 kiszolgálás és világítással. Telephon 16573.

Nincs szebb, olcsóbb és kedvesebb ajándék, mint egy beszélő-gép!



Kapható: Edison Phonograph 5 forint gramophonon 6 műdarabral 12 lrt 50 krtól. Automata 35 fttől feljebb, Hengerek és lemezek óriási választékban Több ezer új felvételének és zenében Használt lemezeket veszek vagy újakra becserélek. Képes árjegyzék ingyen és bérmentve. Karácsonyi énekekről külön jegyzék. Ki megrendelésnél e lapra hivatkozik, 5 százalék engedményt kap.

Magyarország legelsőbb beszerzési forrása.

Tóth József
gramophon-nagykereskedő.

Szeged, Könyök-utca 333. sz.

Mi-í-í! Papa megengedte, hisz' ez **Jakobi**-féle nicotinfmentes cigarettá-hüvely,



FIGYELEM! Valódi csak szivar-ládácaiskákba =

Kérje ingyen

és bérmentve magyar nyelven, gúdságon illusztrált főúrgyermekomat, 3000-nél több rajzzal, mindennemű nikkelt, oxid- és aranyórát, valamint mindennemű szíves arany és ezüst órák, hangszereket, órák, ós órákat, az eredeti gyári ábrán.

Nikkelt remontoir óra ... K. 4.-
System Roskopf patent óra ... K. 4.-
Svájci eredeti system Roskopf patent óra ... K. 5.-
Hagyott „Sax Roskopf“ nikkelt óra ... K. 7.-
Ezüst remontoir óra Glória művel K. 7.50
Ezüst remontoir óra dupla ledéllal ... K. 11.50
Ezüst óra K. 2.00, Konyhaóra ... K. 2.-
Schwarzwalder óra K. 2.50, Készlet ... K. 2.50
Minden óráért 3 évi írásbeli 100% garancia — Nincs óra kockázat! Becseréles megengedve, vagy a pénz visszajár.

KONRAD JÁNOS
Első óra gyár és szotkálási áruház,
Brux 1264 szám. (Osztrorszag.)

GROSSE-Modenwelt
Tonangebend!
Unerreicht!
Eisen-Schnittbogen.
Abonnem. bei allen Postanstalten u. Buchhandl.
Farbenprächtige Colorits.
Gratis-Probenummern bei
John Henry Schwarz, Berlin W.

A téli esték unalmát

csak úgy űzhetjük el, ha

Wagner, a hangszer-király

különlegességi hangszerek áruházából Budapesti, József-körút 37-39. Wagner hangszeri hozatunk, azokon egy órai gyakorlás után bárki megtanulhat játszani. Hála-citera, 10 db. kottával ára 15 K
Szájharmonika dobkisérlettel . . . 2 "
Trombona, új hangszere . . . 8 "
Fecimbalom verőkkel . . . 8 "
Ha mómika, citera-kisérlettel . . . 5 "
Tamburica, jóhangú . . . 8 "
Magyar citera verővel . . . 8 "
Iskola-hegedű tokkal, 15 db. felszereléssel . . . 10 "
Ha mómikák orgonahanggal 5 kor. feljebb.
Képes árjegyzék ingyen.

Dr. SÁNTHA-féle SANATORIUM

: SZABADKÁN, LENKEY-UTCZA :

(Lutheránus templom mellett.)

Ujman apó, legm. lemezből berendezett műgyógyintézetet, egy négy szobát ültet szép parkkal sebészeti, nőgyógyászati, szemészeti, bel- és idegbetegek részére. (Hővesz, gyógyos és em-betegek ártalmával.) Külső kényelmes szobák, közös kórház, társulási és m. lekényesekkel, fűtési és kényelmes fürdősz., toalettok, Röntgen és körvegytani laboratórium. Könyvtár (Penson rend-zet). Állandó orvos felügyelet. Gondos ápolás. Munkások árak. Napi Penson 5-10 koronáig. Bővebb felvilágosítással az intézet igazgató főorvosa

Dr. Sántha György kórházi főorvos

szolgát, ki állandóan az intézetben lakik.

Szőlőoltványok!

Hiányok pótlására: két éves, száza: 20 korona.

Telepítésre: Gyökeres zöldoltvány, ezre 160 K; sima: 90 K. Fásoltvány I. 200 K; ez szépségihával 90 K.

Mind Riparia portalis alanyon, a legjobb és legbőtermőbb bor- és csemege fajokban. — Hegyi bor legelősebben.

Arjegyzék ingyen.

Székely I. József, Gyöngyös.

Szelekshajtású, göröscsillapító

Bibergeilcseppek

egy 1844. óta bevált kiváló házszer, mely az étvágyat gerjeszti és az emésztést előmozdítja.

Egy üveg ára 1. — K.

Kevesebb két üvegnél (utánvét K. 2.50) ládikával együtt, postán nem küldetik.

Megrendelhető:

Julius Bittner's
Apotheke in Gloggnitz

Alsóausztria.

Ha köszvényben, reumában, ischiásban szenved,

vegyen egy üveg

Dr. F esch-féle KÖSZVÉNY-SZESZT,

mely csúsz köszvényt, remná, kéz-, láb-, hát és deréktáji, kezek és lábak gyengeségét, lájdalmakat és dagadtokat bizalmasan gyógyít. Hatása a leg-
rövidebb idő alatt észlelhető. Kapható,

Dr. F esch E. M.

„Magyar korona“ gyógyszerárában,

Győr, Baross-ut 24 szám.

Mástél deciliteres üveg ára 2 kor. Huzamosabb használatra való „Családi“ üveg ára 5 kor. 3 kis, vagy 2 „Családi“ üveg rendelésénél már bérmentve utánvéttel küldjük.

Asszonyok és leányok

elvánnak ragadtatva a **Hajós-féle** világító **ARADI**

IBOLYA-CRÉME

bámulatos hatásától. Szeplő, majfolt, bibircs, bőrvörösség és mindennemű arczisztatlanságot varázsszerűen gyorsan eltüntet.

A párisi és londoni higiénikus kitaláláson nagy aranyérmekkel, keresztel és díszelvényekkel kitüntve.

Egy tégelynek ára 1 kor., dupla tégely 2 korona. Ipolya szappan 70 fillér, Ibolya tej és Ibolya bőlgör 1 kor. 20 fill.

Óvakodunk értéketlen utánzókat és hamisítványoktól.

A bevásárlásnál eskis Hajós-féle aradi készítményeket tessék kerülni és elfogadni, minden más ajánlatot visszautasítani.

Kapható a készítőnél:

HAJÓS ÁRPÁD gyógyszerárában Arad, Andrásy-tér 22., a megyeházzal szemben, továbbá Német I. u. városi gyógyszerárában Zombor és Kamráth Jenő gyógyszerész úrnál Bács-Szent-Martonoson.

Eötvös Lajos és Társai kereskedelmi hertészete és magkereskedése, Tarcal (Zemplénmegye).

1000 drb Gleditschia csemete	4 kor.
1000 „ 2 éves akác csemete	10 és 15 „
1000 „ 1 éves akác csemete	4-6 és 16 „
1000 „ Vadalma csemete	12 és 20 „
1000 „ Vadkörte csemete	14 és 26 „
Nagyvirágu kerli díszszegfű tövek	
10 darab	1.20 „
2 éves bokorrózsák	10 darab
5 kor. 100 darab	35 „
2 éves hónapos rózsák	10 drb
5 kor. 100 darab	35 „

Elsőrendű kerti magvak, virág-hagymák, dísznövények a legolcsóbb árakon. 160 oldalos tájajegyzékünk kívánatra bérmentve.

Vesszőparipa- Liliumtejszappan

Bergmann és társ, Dresden és Tetschen a/E.

a jelenben és marad a jövőben, a naponta beérkező elismert sorok szerint, a leghatásosabb valamennyi gyógyszerzappan köz, szeplő ellen, úgyszintén egy hájos, puha arcbőr és egy rózsás arc megtartására. Kapható díjba 10 fillert valamennyi gyógyszerzetekben, drogeriában, látszólag, szappan- és borbélyüzletben.



Ha azt akarja, hogy
ruhája tiszta maradjon!

Úgy használja a világhírű

Grubits és **NORMA** cipőtisztítószert, mely a ruhákat esős időben is tisztán tartja s a cipőknek legnagyobb fényt kölcsönöz. — Ezzelüli elárúsítója ezen világhírű „Norma” cipőtisztító szernek:

Gubicza György és Társa

úri és női cipész Zomborban, ahol a saját készítményű legfinomabb és a legelegánsabb női, úri és gyermekcipők a legnagyobb választékban kaphatók és a mértékszerű megrendelések azonnal és pontosan eszközöltetnek. Lábizadás elleni kenőcs kapható oly garancia mellett, hogy eredménytelen hatás esetén az összeg ötszöri úr-öt fizetem vissza.

**Sikerült az Orsz. Posztókv-
Aruháznak** (Budapest, Rottenbiller-
utca 100. sz.) 100 vég nagyon jó mi-
nőségű tartós férfiruha szövetet egy
csödbe jutott posztógyárosító potom
áron megvenni. Ez okból szétküld
vidékre utárvétellel csak 6 koronaért
egy teljes férfiföltönyre elegendő 3 méter
nagyon jó, tartós, remek minőségű
szürke, barna és drapp seviott szövetet.
Sőtélkéket vagy feketét 7 koronaért.
A fenti céget t. olvasóink figyelmébe
ajánljuk.

Nyavalyatörés!

Ki a nyavalyatörés, görcs és más ideges álla-
potban szenved, kérjen iratot, ingyen és be-
mentve kapható **szabd. hatyú gyógyszer-
szertár** által **Majna-Frankfurt**.

Köhögés!

Aki ezt meg nem figyeli az a saját teste ellen vét

K... ..

MELL CAMELLA

a 3 fenyővel. Orvosilag kipróbálva és ajánlva
köhögés, rekedtség, katarus elnyálkásodás
és gégekatarusnál.

4512 hatóságilag láttamozott bizonyítvá-
nyok bizonyítják, hogy lényeg olyan
jók, mint a műnök ajánlják.

Csomagja 20 és 40 fillert. Zomborban kap-
ható: Német városi gyógyszerzetében Szent-
György tér 4. Weibinger S. és Zs-nál. Bécs-
szentivánon: Kleiner Dezső gyógyszerésznél.
Báson: Gebauer Emil gyógyszerésznél.



CLAYTON & SHUTTLEWORTH

Budapest, Váci-körút 63.

Által a legutányosabb árak mellett ajánlatnak.

Locomobil és gőzcseplőgépek,

szalmakazalozók, járgány-cseplőgépek, lóhere-cseplők, tisztító-
rosták, konkolyozók, kaszáló- és aratógépek, szénagyűjtők,
boronák,

sortvetőgépek, Planet jr. kapálók,
szecskavágók, répvágók, kukorica-morzsolók, darálók,
örlőmalmok, egytetemes acél-ekék, 2- és 3-vasú
ekék és minden egyéb gazdasági gépek.

**MEINL
GYULA**
DÖRKÖLT
KÁVÉ-
KEVERÉKEI
HOZZÁÉRTŐKNEK

**A
LEGJOBBAK**

Van szerencsénk a n. é. közönség b. tudomására
hozni, hogy elismert legjobb minőségű pörkölt

KÁVÉ

lerakatunk ZOMBOR részére

Fehér István

Medve Drogeriája.

Az eladási árak ugyanazok, mint többi üzle-
teinkben. Különként Kor: 3.20-tól feljebb.

Szükséglet esetén kérjüki fennti céget megbizni.

Kiváló tisztelettel

Meinl Gyula

Budapest-Bécs.